

王毅将出访中东六国 外交部介绍此行主要目的和期待

北京3月23日电(李京泽)中国外交部发言人华春莹23日在例行记者会上应询介绍了王毅国务委员兼外长出访中东六国的主要目的和期待。

华春莹表示,当前,新冠肺炎疫情仍在威胁人类生命安全,零和博弈、集团政治冲击以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。中

东地区疫情蔓延难止、动荡持续难平、热点起伏难靖。地区国家期待同中国加强抗疫和发展合作,深化治国理政交流,乐见中国在地区事务中发挥更大作用。

华春莹说,王毅国务委员兼外长此次访问中东,体现了中方对发展同中东国家关系的高度重视,显示了中方对深化双方互利合作的真诚意愿,展现了中方

促进中东安全稳定的负责任态度。

华春莹介绍,王毅国务委员兼外长将同对方深入进行战略沟通,推动落实习近平主席同各国领导人达成的重要共识,促进中国构建新发展格局和各国重大发展战略对接,支持地区国家抗疫和经济社会恢复发展,推进高质量共建“一带一路”



,探讨双方互利共赢点问题同对方交换意见,为维护中东和平贡献中国智慧。同时,王毅国务委员兼外长还将就地区事务,特别是热

中国新闻网

马来西亚16所华小学生少于10人 再无新生或面临停办

3月23日电 据马来西亚《星洲日报》报道,马来西亚教总指出,目前有16所华小的学生人数少于10人,一旦没有新生来源,这些学校或将面临停办的厄运,这是大家必须关注的。

“在2014年,学生人数少过30人的华小有103所,今年则

有96所,这是因为这段期间,有多所面对没有学生来源的华小成功搬迁到新的发展区。”

教总发文告指出,今年的华小人数进一步下跌,只有32所华小的学生人数超过2000人,而且当中只有5所学生人数超过3000人。

文告指出,学生人数下跌,再加上一些新华小的启用,以及微型华小搬迁到华裔人口密集区,这在一定的程度上,解决了一些华小面对学生人数爆满的问题。

文告说,在2008年,共有52所华小学生人数超过2000人,而且当中17所的学生人数超

过3000人。

“到了2014年,学生人数超过2000人的华小只有42所,当中只有10所的学生人数超过3000人。”

文告指出,对于这些大型学校来说,学生人数减少至一个合理的范畴是正面的发展。学生人数超过2000人的华小主要是集

中在雪隆和新山地区的华小。

文告说,除了能够借此解决校园过于拥挤的问题,也有助于改善教学环境,进而提升教学的成效,特别是教育部目前积极推展校本评估的教学模式,更是有必要朝向小班制发展。(吴珍妮) 中国新闻网

马来西亚现有华文小学1301所学生逾50万人

吉隆坡3月23日电(记者 陈悦)马来西亚华校教师总会(教总)23日发布的调查报告显示,马来西亚目前共有1301所华文小学(华小),在校生总数截至今年2月为507,177人。

报告指出,和2010年相比,新增或恢复启用的华小达11所,停

办的华小1所,总计华小数目增加了10所。在校生数目则相较2010年时的逾60万人下降了15.92%。

报告分析,由于马来西亚华裔人口生育率下降,华小学生数量下降是必然的趋势。但报告亦指出,据保守估计,有超过90%的华

裔家长把孩子送到华小接受基础教育,这反映了华社对母语教育的重视。

此外,华小的非华裔学生比例也大幅提高。报告引用马教育部的数据指,华小非华裔学生占比从2010年的11.84%提高到2020年的19.75%。报告认为,这

体现了越来越多马来西亚其他族裔民众青睐华小。

报告还引用马来西亚教育部数据指出,目前约三分之二华小属于城市华小,更有九成华小学生集中于城市华小内,城乡华小学生分布呈现巨大差异。

报告表示,随着

华裔生育率降低、人口老化、新生代往城市迁移、非华裔就读华小的学生人数增加及国际学校蓬勃发展,华小面临的挑战愈加艰巨。华小必须在各方面做出调整和改善,与时俱进,并提升教学的品质,方能继续成为华社的首选学校。 中国新闻网